



国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8267 期

职工维权窗口 工运强势传媒
本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2016年2月5日 星期五
(农历乙未年十二月廿七)

江苏职工之家网: www.jszgj.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

据新华社电 国务院总理李克强2月3日主持召开国务院常务会议,部署建设双创基地发展众创空间,加快培育新动能;决定实施新一轮农村电网改造升级工程,以补短板、调结构促稳增长、惠民生;部署进一步做好特困人员救助供养,切实保障其基本生活;通过《全国社会保障基金条例(草案)》。

会议指出,建设新型创业创新平台,为更好实施创新驱动发展战略、推进大众创业万众创新提供低成本、全方位、专业化服务,可以更大释放全社会创新创业活力,增强实体经济发展新动能,增加就业岗位,为化解过剩产能创造条件。为此,一

要依托国家自主创新示范区、高新技术产业开发区等,试点建设一批国家级创新平台。二要加大政策扶持,鼓励将闲置厂房、仓库等改造为双创基地和众创空间。三要落实研发仪器设备加速折旧、研发费用加计扣除等税收优惠,改革完善创新成果收益分配制度。

会议通过《全国社会保障基金条例(草案)》。草案规定,全国社保基金由中央财政预算拨款、国有资本划转、基金投资收益等资金构成,用于补充和调剂人口老龄化高峰时期养老保险等社保支出,并明确了基金投资运营和监督、风险管理等制度,强化了审计、公开等监管措施。

把温暖与关爱送到困难职工身边

——省总领导分赴各地走访慰问

春节日渐临近,年味越来越浓。一月以来,省总领导周英、沈桂明、曹海、马永青、张海涛、李晓洲、孙晓宁,分赴镇江、扬州、连云港、泰州、南通、徐州、淮安、盐城、常州等地,深入基层,走访慰问困难劳模和困难职工,送上党和政府的温暖与工会组织的关爱,送去新春的祝福。

省总工会副主席、省人力资源和社会保障厅副厅长周英赴镇江,看望慰问镇江的困难劳模和困难职工。全国劳模翟万洪长期坚持在疏通下水道一线岗位上辛勤工作,他家属身体不好,子女经济条件也拮据。周英叮嘱市总和基层工会要经常了解翟老的情况,认真为他解决遇到的问题。九华物业公司的困难农民工梁桂珍收入不高,丈夫身体也不好。周英表示工会组织作为职工的娘家人,将尽力帮助她解决困难。她要求有关方面继续关心困难职工的生活,及时帮助解决困难。

省总工会副主席沈桂明冒雪到扬州,深入困难劳模、困难职工家中看望慰问。省劳模谢德春今年83岁,退休前是原扬州新材料厂的一名工人。沈桂明紧握老人的手说:“老劳模是国家的财富,人民生活的楷模。工会组织理应为你们排忧解难。”扬州港务集团农民工陈松,因妻子患系统性红斑狼疮不能工作,全家生活就靠他一人工资维持。沈桂明叮嘱随行的地方工会和企业工会负责人,要给予陈松一家的生活更多的关心照顾,绝不能让一名职工在小康路上掉队。沈桂明还到仪征市,看望慰问了困难劳模杨全义、特困职工李飞和困难农民工杜成云。他要求各工会组织要进一步增强责任意识,牢固树立服务宗旨,加强组织协调,精心组织策划,广泛动员各界力量,切实把党和政府的温暖送到职工心坎上。

省总工会副主席曹海赴连云港、泰州,深入到东海市、海州区、连云区以及连云港港口集团、泰兴市、姜堰区等地走访慰问劳模先进、困难农民工、困难职工代表,为他们送上鸡蛋、米、油、年夜饭大礼包、被子以及慰问金,并致以节日的问候。

每到一处,曹海都详细了解他们的家庭情况和

存在困难,鼓励他们树立信心、克服困难,在今后生活中继续保持积极向上的乐观态度。他嘱咐随行的工会负责同志扎实做好精准扶贫工作,为困难职工解决生活中遇到的实际困难,让困难职工早日脱贫,过上幸福生活。在全国劳模郑有根家,曹海紧紧拉住他的手嘘寒问暖,赞扬他为国家和社会做出的突出贡献,叮嘱在场的工会负责人及相关同志继续做好劳动模范的关心工作,进一步宣传劳模先进的事迹与精神。姜堰化肥有限公司职工马永芹,2010年遭遇交通事故,生活不能自理,一直由丈夫照顾起居,今年被区总认定为特困职工。曹海对马永芹夫妻俩的深厚感情给予高度评价,鼓励他们勇于面对生活。

省总工会副主席马永青赴徐州、南通,看望慰问了9户困难劳模、特困职工和困难农民工代表,为他们送去关怀与祝福。他要求,加强精准扶贫力度,转“送”为“扶”,努力将送温暖的过程转变为帮扶的过程,为职工脱贫致富出实策、想实招、办实事。

特困职工王德林原来在江苏超越超市连锁发展有限公司工作,患多发性脂肪瘤和腰椎间盘突出,妻子智残,女儿在上大学,家庭困难。马永青送上慰问金,鼓励王德林树立战胜困难的勇气。家住新沂的困难农民工杨运宏在当地一家服饰公司打工,丈夫因车祸去世,带着两个孩子和婆婆一起生活,收入低、负担重。马永青说:“工会组织非常关心农民工群体,从提供困难帮扶、职业培训到法律援助、推进农民工集中入会和服务等,工会的农民工工作不断地在调整和加强,农民工普惠化服务的形式和内容也不断创新、拓展,有需要时第一时间想到工会,找到工会,我们会尽力帮助你们解决困难。”

省总工会副主席张海涛在淮安金湖县、盱眙县等地开展送温暖慰问活动,为困难职工送上真诚的祝福与浓浓的关爱。省劳模、盱眙县原航运公司职工刘真和因企业效益不好,下岗失业,妻子也无工作。近年先后两次住院手术,治疗费用大,生活较困难。张海涛一边送上慰问金,递上年夜饭大礼包,一

边叮嘱县总工会领导,想办法争取公益岗位等途径,不能让劳模下岗失业,不能让劳模的生活困苦。盱眙百世医疗有限公司职工王纯,是进城打工的一名普通农民工。母亲患有重病,父亲在农村照顾母亲和上小学的弟弟。生活全靠作为长女的她一人打工负担。张海涛详细询问了她母亲的病情现状,叮嘱工会的同志要多关心、重点帮扶,想方设法为她解决眼前面临的困难。

省总工会党组成员、纪检书记李晓洲到盐城,为市直、滨海县部分劳动模范、特困职工、困难农民工家庭送去工会组织的温暖。

71岁的王德俊为江苏新光集团利国煤矿原工会干事,因患尘肺病先后三次胸部手术,常年服药治疗;妻子无收入,家庭经济十分困难。李晓洲送上慰问金和慰问品,嘱咐他好好地把身体养好。党和政府会一如既往地关心、照顾他们的生活。64岁的张俊龙原任新光集团利国煤矿采二厂班组长,1991年5月被授予省劳模称号。李晓洲向他致以新春的问候和祝福,送上米、油等慰问品。租房居住在盐城市的55岁胡启家家属是残疾人,自己无固定工作,刚刚做了肠梗手术。李晓洲关切询问他的身体状况和生活情况,叮嘱相关负责人经常上门探望,帮助解决实际困难,让他切实感受到党和政府的关心和温暖。

省总工会党组成员、副秘书长兼秘书长孙晓宁到常州金坛区看望困难职工、困难农民工、困难劳模代表,送去党和政府的温暖与工会组织的关爱。孙晓宁与走访对象亲切交谈,仔细询问他们的身体状况和生活情况,表示工会就是职工的‘娘家人’,只要携手战胜困难,未来的生活一定会更美好。孙晓宁分别给走访对象送上慰问金和慰问品,送上节日的祝福,祝愿他们过一个欢乐祥和的春节。

本报记者 严江、王槐艾、周新林、徐军霞、胥明虎、王君东、刘蕾蕾 吴文龙 通讯员 丁梅



春节将至,省总工会再发维权预警

工资被拖欠,劳动者可以这样维权

本报讯(记者 谢丹娜)每逢年终岁首,拖欠工资问题是较易发和多发。过几天就是农历春节了,近日省总工会苏工阳光预警信息平台发布今年第2号预警提示,提醒广大劳动者,一旦工资被拖欠了,应该怎么做才能维权。

农民工张某在一家建筑公司做瓦工。公司项目部每月发点基本生活费,年底结算工资。眼看就快春节了,张某2015年的工资还未结算。他首先找到项目部负责人陈某,陈某称工资需要等发包方支付工程款后才能有,而工程款何时到位,陈某也说不清。为此,张某找到了工会。

每年元旦和春节“两节”期间,像张某这样工资被拖欠而找到工会的劳动者为数不少。那么,面对工资被拖欠,劳动者该怎样维权呢?省总工会提醒大家,平时要注意保留和收集与用人单位存在劳动关系以及单位拖欠工资的证据,如劳动合同、工作服(证)、工资条、考勤(加班)记录、工友证言等,一旦发生权益受到侵害的情况,可以有效地保护自己。当前,工资被拖欠的劳动者主要维权途径如下:

1. 积极协商。劳动者可以自己与用人单位协商,也可以请工会或者第三方共同与用人单位开展协商,争取达成和解协议,快速拿到欠薪。
 2. 申请调解。劳动者和用人单位可以共同向企业劳动争议调解委员会、地方工会、人社、司法等的调解组织申请调解,经调解组织调解,争取尽早拿到工资。
 3. 拨打12351热线。通过工会实施劳动法律监督,帮助调查了解相关情况,与用人单位协商和推动兑现劳动者工资。
 4. 拨打12333热线。由人社部门劳动保障监察机构依法查处,责令用人单位限期支付劳动者工资报酬。如构成拒不支付劳动报酬罪的,由人社部门移交公安部门立案查处。
 5. 申请支付令。工资被拖欠的劳动者可以依法向用人单位所在地人民法院申请支付令,由人民法院向用人单位发出支付令,要求用人单位及时支付工资报酬。
 6. 申请仲裁或诉讼。劳动者可以向单位所在地劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,由仲裁裁决用人单位及时支付工资报酬。劳动者对仲裁不服的,还可以向人民法院提起诉讼。
- 需要特别提醒的是,根据去年底颁布的《江苏省工会法律援助办法》规定,农民工、困难职工以及劳务派遣工等群体,就工资支付等劳动权益提起仲裁或诉讼的,可以向当地工会申请法律援助。

扬州市领导慰问困难职工

本报讯(通讯员 施伟 记者 王槐艾)连日来,扬州市委书记谢正义、市长朱民阳等领导,在市总工会等部门负责同志陪同下,分赴各地走访慰问困难职工和其他困难群众,送去党委和政府的关怀与温暖。

家住广陵区连运新村的罗青,是一名特困女职工,患有大病,常年靠年迈父母照顾。“我代表党委和政府来看望你。”谢正义一走进罗青家就嘘寒问暖,关切地询问罗青治病和医保报销等情况。他勉励罗青说,困难是暂时的,党委和政府将尽最大努力帮助你们;面对困难一定要乐观,才能战胜疾病。家住广陵区连运小区的程扬是一名下岗失业人员,患有慢性病,全家生活主要靠妻子在外打零工维持。谢正义拉着程扬的手说:“党委政府和社会各界不会忘记你们的,大家一定会来帮助你们克服困难的。”

在邗江区双桥街道文苑社区下岗职工陶世荣的家中,市长朱民阳详细了解生活情况及子女就学情况。他说,就业是民生之本,相关部门一定要把困难家庭特别是“4050”就业困难人群的转岗培训、职业介绍工作做好,要通过挖掘岗位、创造岗位定向解决大龄下岗职工的就业问题。随后,朱民阳来到低保对象戴斌、特困职工朱扬集家中,详细了解他们的医保报销比例、社会救助落实等方面情况,并送上慰问金和新春祝福。



临近春节,南京中央门地区几家大型批发市场里经营节庆礼品的摊位生意红火,大红灯笼几度脱销,有关生肖猴的产品更是受到市民的喜爱。朱之朴 摄



新闻速览

国务院开展春节食品安全督查

据新华社电 记者4日从国家食品药品监督管理总局了解到,1月28日起,国务院食品安全办会同农业部、卫计委、工商总局、质检总局、食药监总局、中国铁路总公司等部门组成的3个督查组,重点对北京、河北、广东、浙江等地春节期间食品安全工作开展了联合督查。督查组深入各地蔬菜种植基地、社区农贸市场、大型超市、餐饮企业中心厨房、食品生产企业、铁路食品供应单位和高速公路的食品经营场所进行了严格细致的检查。通过现场检查、明察暗访、座谈调研等方式,督促各地落实“四个最严”要求,加大监督检查力度,全面排查风险隐患,进一步加强春节期间食品安全工作。

27省份公布养老金实施方案

据新华社电 截至目前,全国已有27个省市落实了养老金并轨改革。在过渡性养老金发放问题上,多个地方的细化方案均提出设立10年过渡期,确保“中人”的待遇不降低。

2015年初,国务院印发《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》,要求“各地区、各部门要按照本决定制定具体的实施意见和办法,报人力资源社会保障部、财政部备案后实施”。各省份都在加快推进养老保险制度改革进程,去年年底更是有多地密集公布养老金并轨实施意见和办法。目前,已经有北京、云南、甘肃、陕西、湖南、湖北、天津、黑龙江、四川等27个省份公布了相关实施方案。

中国“人造太阳”获重大进展

据新华社电 记者3日从中科院合肥物质科学研究院获悉,中国“人造太阳”EAST物理实验获重大突破,在国际上电子温度达到5000万度持续时间最长的等离子体放电,标志着中国在稳态磁约束聚变研究方面继续走在国际前列。此次科研人员通过实验,使得EAST成功实现电子温度超过5000万度、持续时间达102秒的超高温长脉冲等离子体放电。这也是目前国际托卡马克实验装置上电子温度达到5000万度持续时间最长的等离子体放电。

连云港市总:让环卫工过个好年

本报讯(记者 周新林 通讯员 刘勇 杨虹)2月3日下午,环卫工人黄可娣接过连云港市总工会领导递来的过节物资,激动得一时语塞,这些慰问金以及保温饭盒、保温水瓶、米油等,可以让她过个好年了。当天,连云港市总工会“心系职工情,温暖进万家”送温暖系列活动之一的春节一线环卫工人和农民工慰问物资发放活动正式启动,市人大常委会副主任、市总工会主席郑平到现场为环卫工送温暖。

为了确保一线环卫工人、农民工愉快地过好春节,连云港市总工会今年将他们列为送温暖活动的重点帮扶对象。43岁的环卫

工人夏保东,来自徐州新沂,在连市当环卫工已经12年了。“今年过年又不回老家了,越是放假的时候,我们越忙。尤其过年的时候,我们每天从早上4点多就要出门干活了。”夏保东说,“年前领导来看望,真的感觉很温暖。我们将会坚守岗位,继续努力工作,把家园打扮得更漂亮,让市民过好年。”

据了解,当天,连云港市总统一行动、分头走访,共为市区,包括海州区、连云区、开发区等地环卫工人、农民工送去150多万的慰问金和物资,让市区近4000名环卫工人、农民工朋友在寒冬季节感受到了党和政府的温暖与工会组织的关爱。

在交谈中,沈洪清对王老对工会做出的贡献给予充分肯定,叮嘱王老要好好保重身体,多关心工会事业的发展,为工会事业再发挥余热,并祝福他们新春快乐。

据了解,今年盐城市总对已建档的困难职工2472人,未建档困难职工(农民工)1501人,和依照市委、市政府、上级工会相关规定和要求确定临时帮扶对象1027人,总计5000人进行春节送温暖,投入帮扶资金400万元。

无锡市总:筹资220万送温暖

本报讯(通讯员 许国清 记者 赵宏)日前,无锡市委常委、市总工会主席陈德荣深入困难劳模、特困职工家中走访,为他们送去节日的慰问金和慰问品,传递党和政府与工会组织的关爱,无锡市总工会2016年“两节”送温暖活动正在有序开展。

市总党组成员带领工会干部分16条线,先后走进市特困职工、困难劳模、困难职工千户家庭、农民工集中单位等,为

他们送去慰问金、年货、关爱与祝福。据统计,无锡市总今年共为全市1715户市总困难职工、环卫工人、农民工送上了223.7万余元慰问金和慰问品,为368户市总特困职工每户打卡发放慰问金2500元;为45户困难劳模、特困职工、困难农民工每户上门发放慰问金3500元及价值800元的慰问品;为全市1104户困难职工家庭每户打卡发放1000元一次性慰问金。

徐州市总:领导慰问困难职工

东志明一行还到江苏花厅生物科技有限公司、北沟街道、华信新材料公司等处,实地调研企业、街道工会阵地建设及工会组织在服务职工等方面发挥的作用;与基层工会主席代表互动交流,征求大家对工会工作的意见和建议。他强调,要强化基层工会组织建设,增强基层工会活力,尤其要重视推进非公有制企业工会组建和规范化发展,坚持把更多的工会资源向基层倾斜,确保基层工会组织有人办事,有钱办事,有地方办事。

盐城市总:分五路走访慰问

本报讯(记者 刘蕾蕾)新春佳节前夕,盐城市政协副主席、市总工会主席沈洪清等领导分5路,走访慰问困难职工、困难农民工、困难劳模和离退休老干部,为他们送上工会组织的温暖。

沈洪清到盐城附一医院看望在那住院治疗的原江苏省总工会盐城地区工会办公室主任王振东。王振东现在88岁,患肺气肿,需要长期住院治疗。现在是83岁的老伴在医院陪护,儿女盐城上海两地